



社旗县

1月31日,社旗县2023年春风行动暨就业援助月现场招聘会火爆开场,来自全县的120余家企业提供就业岗位8000余个,现场求职人数近万人,达成就业意向1800余人。招聘会还开设了网上招聘专区,同步开展招聘活动宣传和企业岗位推送,5万余人参加线上活动。申鸿皓 摄

企业“摆摊” 人才“赶集”

河南各地劲吹就业春风

长葛市

家乡就有好岗位

本报讯(记者宋广军 通讯员张浩 乔红)1月31日,长葛市在新区体育场举行2023年春风行动暨就业援助月招聘会,260家企业参与现场招聘,提供就业岗位近1.5万个,吸引众多返乡求职者参与。

“家门口三家上市公司都在招贤纳士,这是个不错的机会,我得去试试!”前来参加应聘的杨世杰高兴地说,“家乡就有好岗位,何必舍近求远。”

在招聘会政策宣传区记者看到,人社、组织、工会、妇联等部门工作人员耐心地向群众讲解相关惠民政策,应聘者认真地阅读招聘信息、填写意向登记表,向企业招聘负责人详细了解用工条件、工资待遇等情况。

据长葛市人社局相关负责人介绍,为做好此次活动,该局前期积极与市内各用人单位联系,收集整理了大量用工岗位,充分满足春节过后广大劳动者求职和用人单位用工需求。

今年以来,受大环境等多重因素影响,农民工就业压力有所加大,节前农民工返乡提前,节后农民工滞留风险增加,部分行业企业或出现阶段性用工缺口,而长葛作为全国综合实力百强县市、全国工业百强县市、全国民营经济最具潜力县市,民营经济非常发达,节后各类企业加速复工复产,建设项目

陆续开工投产,用工需求相应加大。在此背景下,长葛市根据省市相关部署,积极开展“春风行动”,以“春风送真情 援助暖民心”为主题,集中为务工人员返乡返岗与企业用工提供帮扶。

“现在形势一片大好,我们恨不得一天当作两天干。但招工难啊,归根到底,症结在求职者与企业之间的信息不对称、供需不匹配,如今政府搭台,一下子就把所有问题都解决了,今天我们都收到了好几份研究生简历呢。”前来招聘的黄河旋风人事部部长姜改玲说。

近年来,长葛市坚持把稳就业摆在突出位置,全力支持市场主体稳定,持续优化营商环境,落实好支持企业吸纳就业的税收优惠、担保贷款、就业补贴等政策,不断拓展就业空间,持续关注重点群体的就业需求,通过开展就业信息摸排、政策宣传就业引导、重点项目企业用工服务保障、暖心就业服务等行动,加大创业指导扶持力度,全力以赴促进就业创业。2022年以来,全市城镇新增就业16603人,新增农村转移劳动力16468人,新增返乡创业主体4399个。

下一步,长葛市还将适时启动专场线上招聘活动,最大限度满足劳动者就业和企业用工需求。

汝南县

线上线下一体化联动揽才



1月31日,汝南县采取“线下+线上”的方式,举办“2023年春风行动暨服务重点企业用工大招聘”活动,组织112家企业提供3200多个就业岗位。活动吸引2000余人参加,有1000余人初步达成用工意向;“人社探岗”直播间吸引11.09万人在线关注,1.1万人参与互动。

本报记者 黄华 通讯员 付忠宇 摄

柘城县

留住人才在家门口就业

本报讯 1月30日,柘城县2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会启动,为企业和返乡求职者搭建双向互动沟通平台,留住人才在家门口就业。

“以前在外地工作,想找个离家近的活,方便照顾父母和孩子,正好县里举办这个招聘会,我来了解一下,有合适的就留下来。”求职者朱金超说。

据了解,本次招聘会以返乡人员、大学毕业生等各类求职者为主要服务对象,以帮助解决本地企业用工需求为重点,主要提供行政文员、生产销售、服装质检等岗位。该县力量钻石、厚德钻石等20余家企业,提供就业岗位2000余个,招聘会现场达成就业意向320单。

近年来,柘城县坚定不移实施就业优先战略,持续强化稳岗就业一系列政策措施落实,就业公共服务体系日渐完善,劳动致富、技能增收的就业理念深入人心,涌现出姬星宇、王茜等一批创业兴业的先进典型,该县被评为省级农民工返乡创业示范县。

2022年,该县累计开展“春风行动”等各类招聘活动37场次,新增城镇就业10134人、失业人员再就业2007人、困难人员就业745人、技能人才14519人,均超额完成年度既定目标。

(马学贤)

新郑市
举办首届轩辕龙狮会

本报讯(记者冯刘克 通讯员张温良)1月31日,新郑市举办了第一届轩辕龙狮会,来自全市各乡镇、街道的舞龙舞狮队伍进行了集中展演。轩辕龙狮会现场,锣鼓喧天,观者云集,喜庆中国年的氛围十足。

据了解,本届轩辕龙狮会由新郑市委宣传部主办,新郑市文化广电旅游体育局、新郑市公安局等承办。轩辕龙狮会以弘扬中华民族

优秀传统文化为主题,突出群众参与性,为全民健身营造了积极健康的氛围。参加展演的舞龙舞狮队伍由各乡镇、街道选拔、推荐。展演结束后,评委会将评选出优秀奖、优胜奖若干名,并颁发奖牌、发放补贴。

春节期间,新郑市组织开展了形式多样、内容充实、内涵丰富的文体活动,将持续欢乐送至千家万户。

修武县七贤镇
“国潮”民俗竞闹春

本报讯(记者冯佳志 通讯员张中华 张琦)正月初十,修武县七贤镇韩庄村锣鼓喧天、人头攒动,怀梆戏《樊梨花征西》正在村里的乡村大舞台上演出。

村民吴晓水是民俗节目的爱好者。吴晓水说:“节目都是咱村里自编自演的,真是越看越喜欢,记忆中的年味儿又回来了!”

正说着,舞台上划旱船、赶毛驴的表演开始了,诙谐的动作与音乐让围观群众纷纷拍手叫好。

在七贤镇宰湾村,锣鼓声阵阵,不少群众围在舞台前观看表演。宰

湾村的文艺队,为这个春节准备了丰富的民俗艺术“盛宴”,节目既有传统盘鼓舞狮,也有“国潮”戏曲串烧……让文艺队队员们高兴的是,除中老年观众外,观众里还多了不少年轻人。

“民俗展演是传承地方特色民俗文化的一种重要形式。它表达了群众对未来美好生活的向往,也增强了文化自信,让群众有更多的认同感、归属感和幸福感。”七贤镇党委委员白海峰说。

据了解,目前该镇27个村共创编节目120个,演出180余场,惠及群众2万余人。

确山县双河镇
新春升腾“烟火气”

本报讯(记者黄华 通讯员段阳东)灯光秀秀,民俗表演,美食集市……1月29日晚,确山县双河镇刘龙集生态观光园内,灯光璀璨,人头攒动,笑声、欢呼声、戏曲声不绝于耳,熟悉的“烟火气”又回来了!

这是由国家3A级景区刘龙集生态观光园主办的灯光节。现场设有多种大型灯光造型、传统美食集市,结合本地民俗表演,为大众群众献上了一场热闹非凡的迎新盛宴。

此次灯光节的举办,是双河镇乡

村旅游的一大亮点。近年来,该镇统筹推进生态保护与产业发展相结合,充分发挥淮河源湿地公园、霸王台景区、刘龙集生态观光园资源优势,结合霸王台遗址、柏狗庙起义红色文化、张店村百年老街等历史文化底蕴,推动“淮河渔村”“鱼米之乡”“梦里水乡”“百年老街”等美丽乡村建设,打造楚淮生态精品旅游线路,进一步促进以旅游为主导的绿色产业发展,实现以农旅融合、以景带旅、以旅富农的发展格局。

光山县文殊乡南王岗村
扎花灯迎元宵

本报讯 1月30日,光山县文殊乡南王岗村陈下湾雨台山文化合作社举办“巧手做花灯 喜迎元宵节”活动,村民们分工协作,制作各式各样的红灯笼,迎接元宵佳节。

村民们合理分工、认真操作,你组装框架、我粘贴画纸,他安装彩灯,一会儿各式各样的灯笼就成形了,有剪纸灯笼、书法灯笼、姓氏灯笼……

一个个造型别致、特色鲜明。“这还是我第一次制作手工灯笼,怪有意思的。马上就要过元宵节了,大家聚在一起热热闹闹的,开心得很!”南王岗村的李大爷乐呵呵地说道。

此次活动,不仅丰富了村民们的业余生活,也增加了欢乐、祥和的节日氛围。(李振阳 向宣垣 王梦雪)



1月30日,汝阳县十八盘乡高坪村汝源种植专业合作社社员在查看香菇长势。春节刚过,十八盘乡广大菇农在做好冬季香菇收获的同时,陆续开始袋料香菇装袋、灭菌、接种、发酵等工作,为种足种好春季袋料香菇做好准备。

康红军 摄

杨维永乡村振兴小说研讨会在郑州召开

1月30日上午,由《时代报告》和《奔流》编辑部主办的“南阳作家群、乡土文学传承人——杨维永山乡巨变、乡村振兴小说研讨会”在郑州召开。来自省内外文学评论家、作家、学者及文学爱好者共50余人线上线下参会。

今年66岁的杨维永自1987年以来,先后在《文艺百家》《短篇小说》《文学之友》《奔流》等10多家报刊发表中篇、短篇小说30多篇。

(李朕赞 杨刚正 王亚萍)

中石化经纬有限公司中原测控公司抢占市场主动权

2023年,中石化经纬有限公司中原测控公司坚持“战略市场在国际、重点市场在西南、优质市场在内部、潜力市场在新能源”理念,以进攻姿态勇闯市场,掌握市场主动权。统筹优化布局,强化市场分析,提高高效市场占比,保证低效市场边际效益为正,借机退出无效市场。加大开发力

度,盘活存量,深挖潜力,多拿“含金量”高的优质项目;扩大与甲方直签合同占比,培育新的利润增长点。强化“技术拓市”,加强新技术推介,坚持用优质精准的服务开拓市场,不断优化新技术市场盘子。全公司形成“多头并进”“全员闯市场”的可喜局面。(何慧莹)

加强基层党建引领 助推乡村全面振兴

□中共郑州市委党校副教授 张明学

乡村治理体系建设是推进我国社会治理现代化进程中不可或缺的重要组成部分。基层党组织引领乡村治理体系建设必须推进乡村振兴全面发展,这是中国特色社会主义实现现代化的必然要求。实现乡村振兴全面发展,是新时代新征程中国共产党坚持党的全面领导、坚持人民至上和坚持伟大斗争的战略部署。

实现乡村振兴全面发展必须坚持党的全面领导。我国是一个发展中国家,经历过漫长的封建社会历史时期。新中国成立以来,虽然农村取得了很大的发展和进步,但是农业的发展跟不上工业、农村的发展跟不上城市。党的十八大以来,我国城乡融合发展进入快车道,但是要想实现乡村治理体系建设高质量发展,实现乡村振兴全面发展必须坚持党的全面领导。党的十九届五中全会上强调,“全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化,既是社会主义初级阶段我国发展的要求,也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求”。党的二十大报告也提出,“以中国式现代化

全面推进中华民族伟大复兴”。农村兴则国家兴,中国式现代化的实现自然离不开农村发展的现代化。基层党组织是联系党的上级组织和人民群众的纽带,是党组织的神经末梢,是基层人民群众致富的引路人。坚持党的全面领导,就是党既要统领城市和农村的和谐,又要引领乡村振兴战略的全面发展,包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面的协调,又要引领乡村振兴战略的全面发展,包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面的协调,又要引领乡村振兴战略的全面发展,包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面的协调。

实现乡村振兴全面发展必须坚持人民至上。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。坚持人民至上就是要牢记党的初心使命,为人民谋幸福、为民族谋复兴。农村穷、农业苦、

农民累是不争的历史事实。坚持人民至上是我们党的宗旨要求,党的各项事业必须遵循这一根本原则,乡村治理也不例外。只有坚持以人民为中心,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观,也才会得到人民群众的衷心支持和拥护。反观欧美一些发达国家,虽然他们有的已经实现了现代化,但是这些国家的现代化是以资本为中心驱动而实现的现代化,是城市乡村的发展存在巨大差距的现代化,是不可持续和不稳定的现代化。而我国是社会主义国家,党领导人民要实现共同富裕,农村就要跟上时代的要求,基层党组织要紧紧依靠人民,统筹考虑各种需要和可能,按照经济社会发展规律循序渐进,自觉主动地查找发展缓慢的原因,主动想办法解决因为地区差距、城乡差距而导致乡村发展落后的问题。

实现乡村振兴全面发展必须坚持伟大斗争。基层党组织要引领人民群众实现乡村振兴,就必须坚持伟大斗争,增强斗争能力,提升斗争本领,唯

有通过斗争才能不断缩小差距,才能在发展过程中不断取得成绩。习近平总书记明确指出,敢于斗争、敢于胜利的斗争精神是新时代伟大斗争的精神支撑。乡村要振兴离不开物质条件做基础,我国广大农村的发展与城市相比,交通、医疗、教育、服务等公共基础存在很多短板,但是越是困难的地方,越能考验共产党员的党性和战斗力。党的十八大以来,奋斗在祖国大江南北的数以万计的扶贫干部,他们心中想的是人民,奋斗是为了人民,很多党员干部经常吃住在岗位,长年不回家,有的甚至牺牲在脱贫攻坚的事业上。如果他们没有斗争精神,缺乏斗争情怀,浩大的脱贫攻坚战自然是不能打赢的。

站在新时代新征程这一新的历史起点上,广大基层党组织的党员干部只要胸怀壮志,心中有党,始终与人民为伍,不断发扬斗争精神、掌握斗争艺术,乡村振兴全面发展就一定会实现! (本文系2022年度河南省社会科学规划决策咨询项目调研课题阶段性研究成果。课题立项编号:2022JC37)